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Előfizetési dij helyben:
Fgósz <!‘vro 10 n->r 111!, 
Kgy hóra . . - „ '.u „

Vidékre postai szétküldéssel
E^úsx évre . . 11 kor
Fúl óvro . .... 7 „

Egyes szóm . . 4 fillér.

r f Szerkesztőség és ki adóhivatal 
Főtér ?. szám alatt.

Midotósek Q e/m. s fillér, 
iparosok és kereskedők kod 

ve/ményben rósz.‘sülnek.

Nyiittér sonmkőut 10 fii!

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásávhelyi függetlenségi és 48-as párt 
támogatásával

a „S Z É K E h Y S É 6“ lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő :
SZ. SZAHÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
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A székelység mentése
Végre kezd derülni a ,székely,ségnvk 

sötét felhőkkel takart égboltozata.
A felsőbb körök is megelégelték már 

azt a nemhánomságot, a mellyel a szé­
kelység iránt viseltetlek és megaokai- 
látták a székegységnek az egész or­
szágra káros és veszélyes pusztulását.

Erre mutat az, hogy a Magyar 
Földhitelintézet széleskörű, egészséges 
alapra fektetett akeziót indított l (Ivar- 
hely vármegyében, a hol a jelzálogos 
kölcsönnel terhelt kisbirtokosok hely­
zete újabban még súlyosabbá vált.

Az ebből való kibontakozás előmoz­
dításához ugyanis a Magyar Földhitel­
intézet is a törvény és alapszabályai 
értelmében rendelkezésére álló eszkö­
zökkel hozzájárulni kíván. E őzéiből 
kiküldöttjei utján tájékozást óhajt sze­
rezni arról, vájjon lehetséges-e a vár- 
megyebeli kisbirtokokat terhelő magas 
kamatozású kölcsönöket a Magyar 
Földhitelintézet részéről engedélyezendő 
olcsóbb kölcsönökre eonvertálni ?

Az intézet kész az intézet szabályai­
nak megfelelő jelzálogos kölcsönöket 
engedélyezni, a rendkívüli helyzet ál- ; 
tál indokolt következő külön feltételek j 
alatt:

1. A kölcsönök összege i készpénz- j 
ben. teljes névértéknek megfelelő j 
összegben fizettetnék ki.

2. A kölcsön után a kölcsönvevő ! 
kamat- és tőketörlesztés fejében mind­
össze 5°/0-ot tartoznék fizetni őt) éven 
át félévi utólagos részletekben, mely 
idő alatt a kölcsön az í>°/0-al teljesen 
törlesztetik.

3. Azon őzéiből, hogy azok a kis­
birtokosok, a kiknek 2000 koronán 
aluli kölcsönre van szükségük, szintén 
convcrtálhassák tartozásukat, megen­
gedtetik, hogy egyetemleges kötelezett­
séggel, többen összeállva vehessenek 
fel 2000 koronás kölcsönt olykép, lmgy 
egynek-egynek része legalább 400 ko­
ronát tegyen, mely összeg után a 2-ilc 
pont értelmében félévenként 10 10
korona járadék fizetendő.

A 3-ik pont értelmében felvett köl­
csön után az egyetemleges adóstár,sáli­
tól a részletek külön is elfogadtatnak.

A kölcsönkérő feleket semmi becs­
lési. eljárási költség, ügyvédi dij. 
bekebelezési dij nem terheli, kizáró­
lag a bélyegköltségek, illetve kész­
kiadások. A conversiok bélyeg' és ille­
tékmentesek.

Kölcsönök az intézet alapszabályai 
szerint kizárólag csak földbirtokra és 
azok értékére adhatók, kétszeres biz­
tosíték mellett, vagyis az intézet által 
elfogadható érték f>0°/0-a erejéig.

A hol tagosítás van folyamatban s 
jogerős bírói Ítélettel meg van állapítva, 
hogy kinek melyik párezella fog jutni 
és csupán a telekkünyvvi foganatosítás 
van hátra, ottan nem a régi, hanem 
az uj föld lesz becslés alá véve.

Erdőségeknél csupán a földérték 
(talaj) becsültetik, a faérték nem

Az ötven évi idő letelte előtt is, 
bármikor türteszlkető a kölcsön, min­
den több költség és felmondás nélkül, 
de csak 200 koronás részletekben ; en­
nél kevesebb összegben nem.

Az adós kezéhez kiadandó könyvecs 
kében benn foglaltatik a törlesztési 
terv is, úgy, hogy minden adós min­
den időben tudhatja, hogy tőketarto­
zásából mennyi törlesztetett. Az ö0/0-ból 
4°/0 kamat, l°/0 tőketörlesztésre for- 
dittatik. Fizetendő félévi részletekben, 
utólagosan.

Az intézet, lléilly Gyula nyug. ura­
dalmi felügyelő szakbecsüst és dr. Med- 
vcezky Antal ügyvédét ki is küldötte 
Székelyudvarhelyre, akik a felveendő 
kölcsönök ügyeinek lebonyolítása ózdi­
jából mindaddig ott fognak időzni, inig 
teendőiket lebonyolítják.

Meg vannak bízva, hogy a jelzálo­
gokról a helyszínén úgy a telckkönyv 
mint a kataszter, továbbá a terhekre 
és az értékre vonatkozó adatokat be­
szerezzék. Sőt amennyiben a térbeli­
nek a Földhitelintézeti kölcsönökkel 
leendő eonvertálását a törvény és alap­
szabályaik értelmében keresztillvihető- 
nek találják, a kölcsönök engedélye­
zése iránt azonnal érdemleges javasla­

tokat is tegyenek. E őzéiből a telek­
könyvid és kataszteri kivonatokat be­
mutassák, hogy a felek az okmányok 
beszerzésének, valamint az utánjárás­
nak költségeitől megkiméitessenek s 
terhűkre, mint jeleztetett, csakis a bé­
lyeg és a hivatalos költségek (készki­
adások) essenek.

Ugyancsak a megbízottak teljesitik 
a szabályszerűen kiállított kötelezvé­
nyek bekebeleztetését is és pedig min­
den eljárási dij nélkül.

íme ez a mostoha viszonyok javítá­
sára egy megfelelő öntudatos akczió 
és jól eső örömmel kö .öljük ezen 
nagy horderejű intézkedést.

De liát miért is kellett ezzel ennyi 
ideig késlelkedni s megvárni, aniig a 
betegség az egész szervezetre kiter­
jesztette romboló hatását.

Vájjon sikerülni fog-e most már a 
beteg testek teljes meggyógyitása a 
leghatékonyabb gyógyszerrel is ?

Gyógynövények.
A szegények kenyere.

A pozsonyi kereskedelmi és iparkamara 
a gyógynövények gyűjtéséről, termesztésé­
ről és azok értékesítéséről egy fiizetkét 
adott ki és terjeszt a néptanítók közt. Az 
a ezélja, hogy a gyógynövények gyűjtésé­
nek és értékesítésének módjáról népszerű 
modorban megismertetvén a nép nevelőit, 
lehetőleg busditsa is őket, hogy a néppel 
ezt a jó kereseti forrást megismertessék, s 
ezáltal a gyógyászatnak is szolgálatokat 
tehessenek. Mozgalmának indoka abban 
keresendő, hogy feltűnően fogy a nép kö­
zött azoknak száma, a kik gyógynövények 
gyűjtésével foglalkoznak, holott, ha az ér­
deklődés ez iránt ébren tartatnék, jelenté­
keny jövedelmet nyújthatna a vele foglal­
kozóknak.

A füzet szerint, — melyet Anion Gyula 
gvógyszerész irt. e baj oka abban ke­
resendő, hogy : nem figyelmeztetik a né­
pet azon növényekre, melyek egyes vidé­
keken dúsan teremnek és jelentékeny jö­
vedelmet hoznának; másodszor: nem tud­
ják értékesíteni, nem tudják szárítani stb.

A füzet erre is kiterjed és javaslatokat tar­
talmaz. Az iró több száz ezer koronára 
teszi azon gyógynövények értékét, melyek 
nem gyüjtetnek össze, a melyek pedig,
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mint pl. a papsajt, mályva, székfii virág, 
búzavirág, fehér liliom, pipacs bodzavirág, 
hársvirág, és ökörfarkkóró, lókörmti szattyu, 
beleadok, diólevél, zsálya, üröm, zsurló fii, 
úti fii. kömény- és anismag stb. általáno­
san ismeretesek és nagy mennyiségben 
gv tijthetók.

Különös szolgálatokat toliét az a nép.a- 
nitó, ki ezen jövedelmi forrást jó akarattal 
megnyitja a népnek és lehetővé részi, hogy 
az liiv's idejűben minden befekteti •; nélkül 
keresethez jusson. Erdő, mező virága kí­
nálja magát a szegény elhagyottnak, az 
erőtelcnuek is, aki nagyobb munkára kép­
telen. de gyógynövényeket gyűjthet. Ha 
egyfajta növényt többen es nagy obb mony - 
nyiségbeu gyűjtenek es szárítanak, nagy 
kereskedőkkel könnyen állandóan jövedel­
mező üzletet köthetnek.

A fűzet a pozsonyi kereskedelmi és ipar­
kamarától megkapható; ki eziránt érdek­
lődik forduljon oda, vagy szerkesztőségünk­
höz.

; tést. A krassószörénymegyci Stájérlakon a 
csendőrség elfogott egy házaspárt, amely- 
évek óta a legnagyobb kegyetlenséggel 
sanyargatta tizenhatéves leányát.

Jarovech András ős felesége több Ízben 
egy zsákba kötözték és napokon ke­
resztül étkeztették a szerencsétlen te­
remtést.

A hatóság emberei a zsákba kötözve, a 
kályha mellett fekve találták a leányt s 
mire kiszabadították. nuV nem tudóit al­
kud a lábán

A szülők a csendőrök előtt bevallották, 
hogy leányukat azért sanyargatták, mert 
elakarták pusztítani. A lenni/ mindkét 
szemé- e vak és ezért akarták szülei a 
szerencsétlen teremtest a föld alá juttatni.

A csendőrség a leányt más emberek 
gondjaira bízta, a lelketlen szülőket pedig 
letartóztatta és bekísérte őket a stájerlaki 
járásbíróság börtönébe.

Egy elhagyatott árva 
község.

Ez a község Udvarhelymegyében fekszik 
és Bikafalváuak nevezik. Még a múlt évben 
július és augusztusban össze rontotta hat 
Ízben az árvíz kertjeit, házait. Hídjait mind 
elvitte. A rétjeit annyira megrakta kővel, 
iszappal, hogy az elmúlt évben minden ta­
karmányuk és töröklmzájuk kárba ment.

Szomszédságában Udvarhelynek, alig 
félóra járásnyira van. közelebb, mint Etéd, 
a hova a főispán és alispán bankettezni 
eljártak a választás előtt.

Ezt a fél órányira fekvő elhagy atott köz­
séget még soha meg nem nézték. Az elöl­
járóság által még múlt évi júliusban be­
adott kérelmükre még választ sem adtak.

Hatodik hónapja, hogy várja a választ, 
várja a mérnököket, hogy szabályozzák a 
falu közt futó patakokat, hogy a község 
meg legyen kiméivé a további károsodás­
tól."

Most kétségbeesetten néz a jövőbe a 
község, mert, ha igy marad a helyzet, ez 
évben sem lesz semmi jövedelme. Nem 
tudja még az adójút is fizetni.

Jellemző, hogy tízezer koronára tehető 
vízkár után elengedtek 48 korona adót a 
község lakóinak 1 ! !

Hol van a hires Domokos nemzetség, 
a melynek tagjai régen a székelyek ve­
zére volt? A kit koszorús költőnk Jókai 
megénekelt. „Domokos Vágás"-nak titu­
lálta.

Itt van egy sarja Udvarhely-megyében 
alispán, de nem a Vágásról hires, hanem 
a hegedűjéről, a ki kihegedül mindenféle 
pótadót. Telefont állít föl mindenütt pót­
adóból, hogy ne kelljen kimenni falura 
megnézni a nyomorúságot.

Most már kénytelen a nevezett elhagya­
tott árva község folyamodni a kormányhoz, 
hu meghallgatnák ?

Állatias szülők.
Vak leány a zsákban.

A szegedi csendőrkerületi parancsnok­
sághoz borzalmas bűntényről tettek jelen­

je nő. Sz- r.

Színház.
„A páholy.“

Kedden este Laufs és Kraatz német dráma­
irodalmi czégnek magyarba átültetett bohó­
zata A páholy - került színre, itt elő­
ször.

A vígszínházban megbukott darab nem 
vonzott valami nagy számú közönséget. A 
darabnak irodalmi értéke igen csekély, de 
mulattatóvá teszi a fonák helyzetek, átül- 
tözködések, alakoskodások és léire értések­
ből folyó helyzet komikumok egész halmaza. 
A páholy az újabban lábra kapott franczia 

I bohózatok sablonjára készült, de a német 
j szentimentaliznius szitáján megszűrve.

A szereplők mindnyájan nagy igyekezet­
tel játszottak és dicséretes buzgalommal 

■ oldották meg feladatukat.
A renter és Gabányi helyes felfogással és 

kellő rontinnal alakították az álszabadkö- 
miivest. Polgár Fáni a vidéki asszonyság- 

i nak mutatta be hű képét, Szepesi Paula ki- 
’ csíny szerepében nyújtott élvezhető alakítást. 

Vágó Géza kacagtató Dinszky-jc s Baróti-nuk 
jobban is kidolgozható Csisz Pepi-je állandó 
derültségben tartották a közönséget. Közre­
működtek még: Vajda L.. Csendes Alice, 
Lőrinczi Erzsi, ti. Rápolthy Kadnka, Kardos 
Ede és Radak Rózsi. Megjelentek még a 

; színpadon : Pölöskei. Szabadkai es Rózsa

•H I R K k.
Marosvásárhely, 1«02. január SJO.

Nyiit kérdés
városunk polgármester helyetteséhez.

Igaz-e polgármester nr, hogy ti t. 
hó 25-én megtartott rendkívüli közgyű­
lésen olyan tagok is lettek kisorsolva 
az egyes bizottságokból, kiknek man­
dátumok részben még CSttlc e~ 
ev végével járna le ?

A „Székelység" szerkesztősége.

Orvosi kinevezés. Dr. Tischler
Manót, ki hossza időn át Berlinben és Bécs­
ijén nő-gyógyászati klinikán, majd évekig 
Budapesten Tauffer tanár szülészeti klini­
káján, jelenben pedig a budapesti „Szent 
István“ kórház gyermek osztályán van, 
mint orvos alkalmazva, a M. A. V. igazga­
tósága Marosvásárhelyre pálya-orvosnak ne­
vezte ki.

Klsx Oeutscil 5 A lS2-ik gyalogez­
red lövölde parancsffbksága átiratot inté­
zett a Biirgermeisterhoz német nyelven. A 
panaszos átiratot a rendőrség vette át, mely 
két szóval referálta el a darabot, t. i. .nix 
Deutsch !" Ehhez a hazafias elintézéshez 
nem kell kommentár.

A keresik, ifjak köre f. hó 
27-én tartótra meg évi rendes közgyűlését, 
melyen a tisztikart is megalakították. Elnök 
lett: Szalmásy Gyula. atelnök: Bocsánczy 
Márton, pénztárunk : Csákány Antal.

Ä cs. és kir. 64. gyalogez 
red 2. zászlóaljának őrmesterei, számvivő 
és hasonraugu altisztjei f. év február hó 
5-én a László-féle vendéglőben táncczal 
egybekötött „Koszorú estélyt“ rendeznek 
Az estély kezdete este 8 órakor.

Színházi hírek. Fischer (Révész) 
Helen kisasszony, Király Béla ev. ref. pap 
és lapunk munkatársa „Legátus“ czimii 
darabjában, mely Baráti jutalomjátéka 
lesz fel fog lépid. A darab iránt álta­
lános az érdeklődés s mint a szereposztás 
után a színészektől halljak, igen jó és mu­
lattató darab a ^Legátus". Juhai Jó­
zsef, a társulat tehetséges, ambicziózus 
tagja Budapestre szerződött a Feld Zsig- 
mond társulatához.

Letartóztatott csempész. 
Szókely-Koesárdról írja ottani levelezőnk, 
hogy hétfőn, az ottani állomáson egy fő­
vigyázó le akart tartóztatni egy általánosan 
ismert dohány csempészt. A jó madár meg­
sejtve a pénzügyőr szándékát, kereket 
akart oldani. A tináncz sem volt rest, utánna 
iramodott. A csempész látva a veszedelmet, 
rálőtt a fővigyázóra, kinek a bal fiile mel­
lett süvített el a golyó. A lövöldöző csem­
pészt az állomásra szolgálattételre kirendelt 
csendőrök fogták cl. A dohány csomagot 
lepecsételve beszállították M.-Vásárhelyre, 
a dohány nagyraktárba, a csempészt pedig 
átadták a bíróságnak.

Gánczy Jássoseiét - egy ked­
ves ifjú asszonyt — tegnap helyezték örök 
nyugalomra, nagy részvét mellett, A boldo­
gultál a résztvevők egész serege kísérte 

; utolsó útjára, leróva a kegyelet adóját. A 
I boldogultál üt árva leány s egy szerető 
I férj siratja.

A azinpávtoló egylet pályá­
zata. Annak idején megírtuk, hogy a 
helyi szinpártoló egylet a Marosvásárhelyt 
építendő színházra pályázatot hirdetett. A 
pályázat lejárt s összesen 22-en adtak be 
figyelemreméltó tervezeteket. A magyar 
mérnök és építész egylet most bírálta el a 
terveket s az első pályadijat Komor Mar- 
czell és Jakab Dezső budapesti építészek­
nek Ítélte oda.

Halálozás. Muntyán Gézáné: 
szül- Szabó Ilona f. hó 29-én, életének 
30 ik éveben városunkban elhalt. Teme­
tése pénteken délután 3 órakor lesz.
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— Vasúti 6r szokna iban. Mu­
latságos dolog történt liogáton a vasúti 
őrrel. Az őrházban gólya fészkelt, a mi 
még nem lett volna nagy baj, de az őr 
egész családját egy kecske látta el tejjel, 
de mással, mint az asszonnyal megfejelni 
magát nem engedte. A vasúti őrnek tej 
kellett. Mit csináljon? Felvette magára a 
felesége ruháját, bekötötte a fejét s becsapta 
a kecskét. Mikor legjavában fejt, hangos 
fütyülés ütötte meg a fülét, a vonat, mely­
ről fejős közben megfeledkezett, közeledett, 
gyorsan lecsapta a sajtárt, kifutott, lebocsá- 
totta a korlátot s kaptákba vágta magát.
A szoknyás vasúti őrt persze megbüntették, 
de nem szigorúan, mert a történeten nagyot 
ne ctett a főnök és az egész hivatal.

— A világ legnagyobb szállo­
dája. Az amerikai sajtó Henrik porosz 
horczeg tiszteletére a "Waldorf-Astoria,, 
szállodában estélyt rendez. Ez a szálloda a 
világ legnagyobb szállodája. Saját postahi­
vatala van, melyben naponta 6000 levél 
fordul meg. Az épületben hatvan távbeszélő j 
állomás áll a vendégek rendelkezésére, ■ 
akiket 1400 alkalmazott szolgál ki. A ven- j 
dégek napi átlaga 1800 ‘2500 között van. j 
A viliágosságot huszonkilenczezer lámpa \ 
szolgáltatja. Bizonyos, hogy ilyen arányos ; 
üzemmel kevés szálloda dicsekedhetik. í

— Halálozások. Városunkban múlt hót j 
folyamán elhaltak: őzt. Vass Sándorné- j 

szül. Horváth Eszter, ev ref, 62 éves helyi l 
lakos, janár 22-én. Hatezer Károly, ev. ref ! 
kömives segéd, 76 éves, helyi lakos, január j 
23-án. Vitus Elekné szül. Bori Zsuzsámul, ! 
róni. kath. 70 éves helyi lakos, január 23-án j 
Zakariás Sándorné szül. Csíki Zsuzsa, ev. 
ref. 55 éves inosoiii lakos, január hó 23-án 
A halálozások összes száma a folyó év­
ben 37,

Babona es kártyajáték, |
Köztudomású, hogy a kártyások majdnem ! 
kivétel nélkül hajlanak a babonához. És j 
ez annál természetesebb, mert hiszen a i 
szerencse esélyeit komoly logikával kiszá- ! 
mitani nem lehet s a véletlen, melylyel a j 
kártyakeverő szerencsevadász szemben áll. j 
önkénytelenül inspirálja őt arra, hogy je- { 
lekbe, külsőségekbe, ómenekbe vesse bizal- . 
mát. A kártyaasztal igazi termőföldje lévén \ 
a babonának. Így tehát kétségtelen az is, j 
hogy Moute-Carlobau egész legendák ke- j 
ringonek, melyeket a babona szült és a | 
babonás hiszékenység terjeszt. Egyik ha- j 
gyonányos legendája a játékbarlang ben- 
feuteseinek a következő mese :

Minden nagypéntek után való reggelen, 
— megjegyzendő, hogy a játékbank éppen 
csak ezen az egy napon szünetel az egész 
éven át, rendesen megjelenik a kártya- 
asztal előtt egy tisztidet gerjesztő vén em­
ber és játszik. Tesz és nyer. Újból tesz s 
újból nyer. Hétszer rakja le a tétet s hét­
szer söpri be n nyereményt. Ámde minden 
nyerés után ridegebb, homorúbb, mogorvább 
lesz a vén ember arc zu és mikor a hetedik 
játszma is az ő javára dönt, akkor az öreg 
haragosan markolja föl a pénzt és átko- 
zodva szétszórja azt. A rejtély magyarázata,
« monte-carloiak mesébe foglalt hallucziná- 
cz.oja szerint az, hogy ez az öreg ember 

az elátkozott bolygó zsidó, aki miudad-

I dig kénytelen folytatni bolyongásait, amig 
nyer s csakis altkor fog megszűnni a rá- 

I nehezülő varázs, ha majd veszt.
. — Eli újság ? Az, hogy a kemény tél bekö- 
! vetkezett, a dermesztő hideg kezdetét vette s 
! ép azért fontos tudni, hogy hol kapható 

a legjobb és legolcsóbb tea rum V Ismere­
tes dolog, hogy csakis a megyesfalvi likor- 
rum és cognac gyár kizárólagos főraktárában 
Széchenyi-tér 50 sz. (aranyhérosztliáz.) és 

; nagyraktárában Főtér 29 sz. (a nagymé- 
I szárszók tőszomszédságában) a hol minden- 
I féle szeszes finomított és édesített italok a 
j legjobb minőségben olcsó ár mellett kap- 
I hatók, mindkét raktárban egészséges kád- 
1 oezot és képe* levelezőlap is dús válasz­

tékban. (y.)
Egy tisztességes polgári 

: leány fölvétetik tanoneznak fényvasaló 
: intézetbe, melynek kitanulása után könnyen 

kereshet havonként 40 koronát. Ritz Károly 
j Kossuth-Lajos-utcza 12. 2—4 (39.)

Szerkesztői üzenet.
szívesen közöljük,J. A. Helyt. Versét 

de nem ott, hanem itt:
, /Piroskához

„Legyen bár ételünk,
Túró meg puliszka,
Azért boldogok leszünk 
Kettecskén Piroska.

És hogy ha majd évek múltán, 
Elhalálozott kutyánk a Szultán,
Azért adj igenlő választ kurtán.
Ha találkozunk majd az utczán,

De ne furcsán.“
Fogadja őszinte gratulácziónk kifejezését 
Molnár Fereticz P.-llva. Erre a szer­

kesztőség sem pénzért, sem szívességből 
nem vállalkozliatik.

REGÉNY-CSARNOK.

Kaftány feleség nélkül, és feleség 
kaftány nélkül.

TÖRTÉNETI HUMORESK.

száll a természettel, s kivált naplement 
után a fölolvadt hévíz jegesztósén gyakorolja 
hatalmát.

Ilyen időben nem csoda tehát, ha Sza- 
lánczy István uram szánba fogatta a két 
szürkét, lévén az ő hintája igen szakado­
zott állapotban, szánkája pedig új veres 
oldallal s elől ékes tatárfővel.

Radnótlion azonban marasztva látták az 
öreg urat, s bizony a jó vörös bornak a 
leit az eredménye, hogy ő kigyelme meg­
lehetősen elkésett, úgy hogy Nyarad táján 
már nemcsak az estve, hanem a inójséges 
éj is utolérte. Azonban a hold, mint moudók, 
nyájasan sütött, s Szalánczy István uram, 
az ő inasa Péter és az ő kocsisa János a 
két szürkétől vonatva s a széltől tolatva, 
vígan haladtak Vásárhely felé.

I A mint a szánka képzeletünk közelébe 
I ér, mindjárt bizonyos ünnepélyes fény tűnik 
I föl rajta, mely mutatja, hogy Szalánczy 
i István uram ez utat nem kirándulás, vagy 

gazdasági ügyek kedvéért teszi.
I Ö maga lángszin bekecset viselt rókato- 
, rolckal, s e felett egy nagyszerű bozontos 
; prémsüveget, mely a sovány urnák egész 
; válláig leesett, vörös kapott bársony nyel- 
j vével épen a bekecs oldalát verve. Forgó- 
j ját megritkitóttá az idő, s a kócsagtollszá- 
; lak úgy néztek ki, mint a téli erdő. 
j A lángszin bekecsen is látni lehetett volna, 

ha világosabb lett volna, az egerekkel! 
i érintkezés nyomait, de különösen kiríttak a 
I pecsétek a vörös nadrág- és kék dolmányon,
• melyek a megboldogult Szalánczy Ferencz 
i uraméi voltak, kit Déván kísértek ki még 

1545-ben az örök nyugalomra, s ki István 
gazdának édes nagyapja volt. 

i A kocsison farkasbunda volt, az öreg 
i Péter pedig egy százados medvebőrből szó- 
; lógatott ki; de mielőtt ezekre átmennénk.
; tekintsünk azon vörös orr- és környékére, 

mely a bekecs ezüst csatija és a süveg 
: közül, mint két völgyben! oláh torony ma- 
■ gaslik elé.
j Ez égfelé tartó vörös orregyed alatt vö- 
: rüsből szürkébe átmenő ritka bajusz disze- 
; log s ennek jégcsapos hétvége felett, mint 
t két hegy Magyarország czimeréből dülled 

előre a két szikár pofacsont. Többet nem 
láthatunk, csak. a sovány kezet, mely ki 
kinyúl a bekecs alól, s a lovak által fölvert 
havat veri le, vagy az ezüstös kard mar- 

; kolatját törülgeti gondos szorgalommal.
(Foly. köv.)

Képzeljen a tisztelt olvasó, — ha ugyan 
teheti - egy semmit.

De ez a semmi ne mai semmi, hanem 
1613-ik évi febr. 11-iki estveli semmi legyen. 
S hogy a természettudósok se támadhas­
sanak meg, mondván „hogy mindenütt van 
valami, legalább levegő“ - ime kinyilat­
koztatom, hogy a mit kópzoltetni akarok, 
épen ily levegős, sőt igen is hideg szélű 
semmi, a Nyárád vize és Maros közt Er­
délyben, nem messzi Marosvásárhelytől.

A tájat hópalást takarja, melyen a kelő 
hold sugarai brillíroznak, csak néha vet 
árnyékot egy egy sebesen szaladgáló róka, 
vagy ügető farkascsoport, mely egy egy 
magosabb dombra felhatolva, irtózatos hang­
versenyt ad a vidéknek.

A hátramaradt tél egész dühével csatára

Főmunkatárs : Oroszlány Gábor.

A takarékpénztár alatti
; pínczcben

I ezentúl, a inig a készlet tartani fog

I gézi törköly pálinka
: kapható literenként 1.20 koronáért.

Tisztelettel
í 16 Lutmann Iván.
! (44.)
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íui noiíissSíipK
Kikutatása

ittösszBllása
(nemeslevelek lefordítása, czimerfestés) 

szerény díjazás mellett
®1 =: elfogadtatik. —

Bővebbet a kiadóhivatalban. 
(8)

-.1. V—1
pálinka főzác, ÄZOilils! tißPbß BílÓ!

TO

f
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Veszek bármennyi Kem*sepi*ö6 
vedrenkint egy koronáéit, vagy pedig 
felerészben kifőzöm. A kifőzés esetleg 
megváltható megegyezés szerinti pénz­
összegért.

Kiváló tisztelettel

Honig Mihály
12 0. (28.) Újváros 7. Telefon-szám 158.

v' '

Legnagyobb és legolcsóbb

szobafestő vállalat í

Tüzi-lécz

ecg- ChjiIí

Szentgyörgyi Oszkárnál
Marosvásárhelyt, Csillag-köz I. ez. 

lehet minden ilzloine. .. legolcsóbban
czim- és czégtáblákhoz jutni.

Minden alól megjegvzott munkát jótállás 
mellett elvállalok a következő árakban:

Czim és czégtáblákat:
1. Egy 3 méteres czégtábla felírással. íekete 

viasszos vásznon bármely színben, lámitra 
festéssel együtt 4 Irt. Hosszabb tábla min­
den méternél 80 kr számítandó.

2. Ugyancsak a felsőbb méretű táblák eziis-
tölve............................................. 6 frt.

3. Ugyancsak a felsőbb méretű táblák ara­
nyozva val. arannyal .... 7 irt.

4. 2 méter magas, fél gömbölyű és egy mé­
ter széles vas kiakasztó tábla iiiszev üz­
lethez, szépen kifestve különböző fűszer 
czikkel vagy bármely kívánt festéssel 
feltevéssel együtt ,.................... 5 frt.

5. 2 méter magas, egy méter széles vas­
láb la egyenes farámára, bármely festés­
sel vagy felirattal......................... 4 frt.

ti. Egy nagyon szép kivágott dohány tábla 
teljesen ellátva ée feltevéssel együtt 3 Irt.

7. Egy nagyon szép4 szegletii kifestet dohány 
tábla feltevéssel együtt teljesen ellátva2 frt

8. Egy ezipész, szabó, vagy bármely i zug­
hoz. egy méteres kiakasztó tábla bármely 
festéssel ellátva, feltevéssel együtt 3 irt.

9 Bármily régi czégtábla átfestve ha kicsi 2 frt 
ha 3 méternél hosszabb 3 frt.

10. Oldal régi fűszer táblának az átfestése
bármily festéssel kívántatik . . 3 frt

11. Ú vegtáblákat minden folyó méter, üveg­
gel mindennel teljesen ellátva, aranvozva 
yagv ezüstölve a hogy kívántatik 3 frt.

Minden időben készen kaphatók :
Dohány, só, bélyeg, fűszer és italmérési táblák

nagyon olcsó árban.

Fiókczimkék pléhböl bármely szilire megírva 
darabja 7 kr.

Mindent jótállás mellett készítek.

ügyeli
felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut- 
utcza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágóit, nem úsztatott

métermázsánként házhoz szállítva
rrrrrm SO liriijtf/.ií:'. rrzrrrrr

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,
hol az darusítást kis mértékben is eszköz­
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
55 krajezár. Házhoz szállítva 65 krajezár.
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonsz;'» m 171. Tisztelettel
(23.)

Jó forgalmú községben

j vendéglői és bolthelyiség.
Nagy udvar, szilt, istállók, jó karban 

j levő tekepálya, nagy gyümölcsös és ve- 
I teménycs helylyel; hol az ital mérés 
I is kezelés Végett áta (Intik. 

Bővebbet a kiadóhivatalban, 
a II. (42.)

Jboiya-cremc.

Rendkívül kellemes arcz- és 
eee kézbőr finomító. =

Elmulasztja a szepiőt, májfoltot, 
pattanásokat, a bőrt bársony 
simává, puhává, fehérré teszi.

Telijeüüji áe-iaSmatiaei.

Nappal is használható mert nem zsíros.

Píóba tégely 50 fill., nagyobb 80 fill.
ibolya-erem szappan j?0 fillér. Ibolya- 
púder fehér-, rózsa- és erem sziliekben

1 korona.
(7.) 20 0.

Beef József né. Kaphatók kizárólag a
dr.

Olcsó ruházkodás!
Ä „Marosvásárkelyi Ipari Hitelszövetkezet

mini az Országos Központi Huelszövetkezei íagja"

Bőripari

szakcsoportjánál:
raktáron tartatnak a

csizmakészitők

m

Szabóipari szakcscportjánál:
a legkitűnőbb kelmék és anya­
gokból igen jutányos áron és
kedvező fizetési föltéte­
lek melle ti készíttetnek meg­

rendelésre

7 20. 

295.)
Teljes tisztelettel

Szentgyörgyi Oszkár.

Ócska czim és czégtablák kicseréltotaek,

jűu&yuu 

Huzat és külföldi 

szövetekben
és

hozzávalókban
nagy választék!

ezipésztagok
részére a legjobb

szükségleti czikkek.
Ugyanitt rendelések is elfogad­
tatnak, mindenféle lábbelikre
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llezve. (287.)

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.


